



耐心细致做家访



快快乐乐做游戏



如痴如醉听故事

# “小候鸟”的美好暑假

本报记者 陈立波 通讯员 冯晨晨

“这里比家里好多了，作业有‘老师’改，做完了可以跟大家一起玩。”7月23日上午，武义县大田乡徐村文化活动中心内，“小候鸟”周煜恬和同村小伙伴们正在上消防安全课。周煜恬很喜欢这样的课程，她将与小伙伴们一起，在这里度过一个美好的暑假。

和周煜恬一起上课的小伙伴，大多和他一样，父母白天在外打工，很少能照顾到他们。因此每年，武义县大田乡徐村都会联系浙江师范大学的暑期支教实践队，由村里解决支教实践队志愿者的食宿问题，在村文化活动中心开展为期近1个月的暑期留守儿童关爱活动。

记者来到这里时，浙江师范大学工学院职业技术学院筑梦支教实践队负责人张晶告诉记者，暑期实践已近尾声，当天为孩子们上课的是武义县消防大队的官兵。

消防员为每个孩子发了一本消防安全手册，并一一讲解。孩子们很快掌握了知识。此后，他们还体验了消防逃生训练。当天，周煜恬表现颇为活跃，因为在消防安全课上多次正确回答了关于自救逃生的问题，她被消防员点名排在逃生队伍的前列。演练结束后，周煜恬得到了消防员的表扬。

孩子们在这里度过一个快乐的暑假，也为家长们解决了后顾之忧。大田乡徐村妇女主任徐益珍说，考虑到这里部分孩子的家长无法每天正常接送，课程结束后，村里会安排志愿者把孩子送到家。平时午休和放学后，志愿者也会到孩子家中走访，为他们提供帮助。



孩子们上消防安全课



消防逃生演习



古色古香的教室



排练朗诵节目



志愿者送孩子回家